

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Камаровой Татьяны Александровны
на тему: «Социально-экономическая оценка развития нестандартных
форм занятости на региональном рынке труда», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (экономика труда)**

Современный этап развития страны характеризуется серьезными изменениями в характере труда, сфере трудовых отношений, занятости, и как следствие, трансформации рынка труда. Современный рынок труда становится более гибким, вместе с традиционной занятостью, которая пока остается основным сегментом рынка труда, появляются и развиваются нестандартные формы занятости. Это определяет актуальность выбранной соискателем темы диссертационного исследования.

Цель работы автор достигал путем развития теоретического и методического подходов к оценке нестандартных форм занятости, решения поставленных в диссертации задач.

Наибольший научный интерес вызвали модель организационно-экономического управления развитием социально-трудовых отношений в условиях нестандартных форм занятости на уровне региона (с.21-23), положения диссертационной работы, раскрывающие предложения автора о применении методического инструментария социально-экономической оценки развития нестандартных форм занятости на региональном рынке труда, разработанная автором система показателей (с.16 – 18).

Проведенные автором исследования и обоснованные предложения по совершенствованию методического обеспечения анализа развития нестандартной занятости на региональном рынке труда, разработке системы показателей и методики оценки развития нестандартных форм занятости как основы государственного регулирования данных форм занятости на рынке труда представляют не только научную значимость, но и большую практическую ценность.

Соискателю удалось разработать систему показателей оценки развития нестандартной занятости, дополнив ее авторскими критериями официального уровня видов нестандартной занятости; официального уровня критичной занятости; индекса официального уровня валовой нестандартной занятости и др. Приведенная в автореферате апробация методики подтверждает перспективность предложенного инструментария социально-экономической оценки развития нестандартных форм занятости на региональном рынке труда.

Вместе с тем, уместно отметить вопросы и дискуссионные замечания:

1) автор в качестве элемента новизны указал: «особенности применения нестандартных форм занятости в России», однако четко сформулированных особенностей в тексте автореферата нет.

2) каким образом учитывалась неоднородность развития регионов страны в предложенной методике социально-экономической оценки развития нестандартных форм занятости?

Тем не менее, обозначенные вопросы и замечания не снижают значимость и ценность представленной диссертационной работы. Считаем, что представленное диссертационное исследование соответствует критериям и требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям и содержащимся в Положении о порядке присуждения ученых степеней (постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), а его автор, Камарова Татьяна Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Рецензент:

Доктор экономических наук, профессор
Кафедра Управление персоналом и социология,
ФГБОУ ВО Уральский государственный
Университет путей сообщения (УрГУПС)

Л.И. Васильцова
14 января 2022 г.

Подпись Васильцовой Людмилы Ивановны заверяю:



Надпись отдела
по работе с персоналом

Н. А. Зангирова

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Васильцова Людмила Ивановна, доктор экономических наук, профессор
Профессор кафедры Управления персоналом и социологии,
ФГБОУ ВО Уральский государственный университет путей сообщения
(УрГУПС)

Контактная информация:

620034 г. Екатеринбург, ул. Колмогорова, 66
Тел. +7 (343) 221-24-09
E-mail: LVasiltsova@usurt.ru